

1957年10月1日创刊



岭南文博会欢迎您

订羊晚请扫二维码

12

星期一 < 辛丑年 六月初三 >



35°C

26°C

## 习近平同朝鲜最高领导人金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电

加强战略沟通，把握好中朝关系前进方向，引领两国友好合作不断迈上新台阶，更好造福两国和两国人民

详见 A2

### 羊城创意产业园企业上市密码

园区内有9家上市公司，过去7年更是每年诞生一家，“老厂房”如何实现“新业态”的蝶变？

羊城晚报记者 王漫琪 莫谨榕

## 解密羊城创意产业园的“上市密码”

老厂房转型新业态去年年产值超300亿

随着5月7日洋葱集团在美国纽交所上市的敲钟槌落下，广东羊城创意产业园已经累计培育出9家上市公司，这座绿荫掩映、鸟语花香的创意产业园俨然已成为新经济业态企业上市的新摇篮。从老旧厂房到创新高地的华丽变身背后，羊城创意产业园蹚出一条现代数字创意产业高质量发展之路。

夏日炎炎，广州国际金融城建设如火如荼，一个崭新的CBD正初露新颜。

坐落在国际金融城北区的羊城创意产业园是国家音乐创意产业基地和国家文化产业示范基地，这里聚集了酷狗音乐、荔枝、洋葱等130余家数字音乐、网络直播、游戏动漫、人工智能领域优质企业，成功培育出9家上市公司，2020年各园区总年产值超过300亿元。

2007年由化纤厂旧厂房改造而成的羊城创意产业园，目前已发展成为广东文创产业的制高点、数字经济的新高地。去年，园区走出了“中国音频行业第一股”荔枝，今年，又诞生了“品质生活品牌平台第一股”洋葱。2014年以来，羊城创意产业园以连续7年每年诞生一个上市公司的步伐，快步迈上

文化创意、移动互联产业集聚的快车道。

依托羊城晚报报业集团（以下简称“羊晚集团”）强大的省级媒体平台，羊城创意产业园实现“老厂房、新业态”的蝶变。园区从规划之初便高点定位，精心谋划，下足“绣花功夫”进行微改造筑巢引凤，吸引了酷狗、中央车站、荔枝、洋葱时尚集团、西山居游戏、天闻角川、爆米花动画等百余家优质企业入驻，打造创意产业集群。同时，引入了连接（华南黑马会）、中科零壹互联网文创加速器，打造了一条“创业苗圃—孵化器—加速器—孵化育成链条”，以新型文化产业为目标，以媒体融合为核心，以“互联网音乐”为特色，以“互联网+N”为依托，以“创投+孵化”为平台的现代文化产业园区悄然崛起。

2018年6月，天河区成为首批国家文化出口基地之一，天河区

羊晚集团办园区保驾护航新经济

国家文化出口基地服务中心落户羊城创意产业园，承担服务文化出口企业、搭建政企沟通桥梁的职能，着力培育外向型文化创意企业，重点提升数字内容、文化创意设计、高端文化艺术服务等行业水平。如今，天闻角川、西山居、深海游戏等一批优质文化企业以羊城创意产业园为起点走向世界。

园区是产业发展的聚集地和增长极。广州“十四五”规划纲要提出，要建设数字经济引领型城市，全力建设广州人工智能与数字经济试验区，建成粤港澳大湾区数字经济高质量发展示范区。广州市天河区发布的《天河区加快发展数字经济若干措施》更是提出，依托以羊城创意产业园为核心的互联网+小镇的数字创意产业集聚优势，争创国家级数字创意产业发展示范区。如今，羊城创意产业园正成为广州建设数字经济引领型城市的有力引擎。

中国音频第一股荔枝：  
从羊创迈向  
全球最大声音平台

相关报道见 A4

羊城晚报拍摄并制作的《我们不怕》原创MV成《中国医生》主题曲

一支MV  
一首歌  
一部电影



再现抗疫致敬伟大人民

我们不怕

详见 A3

指导：中共广东省委网信办 出品：羊城晚报报业集团



□林如敏

假期托管看上去很美  
但要谨防变形走样

暑假来临。对于部分双职工家庭而言，悠长的假期，却有如影相随的烦恼。为解决学生暑期看护难问题，教育部发文表示，支持探索开展暑期托管，同时明确规定，不得组织集体补课、讲授新课。

广州、深圳闻风而动。深圳以试点方式，在10个区优选有条件的学校开展小学生暑期托管服务工作。广州则明确，全市11个区均开展小学生暑期托管工作，每个区开放不少于5所暑期托管学校，具体学校、托管时间由各区确定。

暑期托管是个新事物，其初衷是为了帮助家长解决假期管护的难题，愿望美好、诚意满满。虽然教育部明令不得组织集体补课、讲授新课，但是，主要以学校为依托的暑期托管，要谨防在落地实施的过程中变形走样。

有家长担心一旦学校兜底的假期托管有了较大规模，形成制度化之后，托管班会变成“第三学期”。不能说这样的担心纯属杞人忧天。即便托管班的具体内容事实上在尺度范围内，也不排除本来无需托管服务的家长，出于从众、怕吃亏的心理，把孩子送进托管班。倘若家长一拥而上，无疑会给假期托管这一新生事物带来巨大压力，不利于其有序、高效的良性循环。

所以，切实落实教育部的细则要求，做好必要的舆论引导，才能真正办好托管班，才能把为群众办实事落到实处。据悉，广州各区正在研究具体实施措施。在落地之前，应结合本区的实际情况、学生人数分析、预判各种可能出现的状况，做到心中有数、应对有方，并对办班全流程严加督导。如此，假期托管才能真正成长为蓝图中的模样。



意大利  
成功逆袭 再次称霸

详见 A7

责编/林丽爱 袁婧 美编/范英兰 校对/温瀚



广州中考今天上午结束。在华师附中考点门口，暨大附中一老师为走出考场的学生每人送上一朵向日葵，祝他们“一举夺魁”

羊城晚报记者 梁喻 林桂炎 实习生 方宁 摄

今晨  
快镜

## 广州中考8月1日左右公布成绩 8月上旬至中旬投档录取和注册报到

羊城晚报讯 记者蒋隽报  
道：7月12日上午10时40分，随着最后一科英语考试结束的铃声响起，广州中考结束。同学们带着轻松的笑容走出考场，奔向校门口翘首以盼的父母和老师，击掌、相拥、欢笑……孩子、父母、老师们互相慰问、互相感谢感恩，露出最美的笑容。

据悉，7月17日—18日，自主招生学校进行综合能力考核，中考成绩预计8月1日左右公布，8月上旬至8月中旬为普通高中学校和中职学校投档录取、注册报到。

据广州市招考办介绍，今年填报志愿的考生共88159人；其中报考普通高中志愿的考生84745人，填报自主招生志愿的考生有3949人，填报普通高中名额分配志愿的考生有51866人，填报中职三二分段及省级以上重点特色专业志愿的考生9621人，填报中职学校其他专业志愿的考生34074人。

今年是“新中考”第一年，录取计分科目采用“4+4”模式，即语文、数学、英语、体育与健康，道德与法治、历史、物理、化学，满分仍保持810分。

相关报道见 A5

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/yycwb2010

广州市区天气预报：今天晚上到明天白天，晴到多云，气温26℃到35℃，相对湿度50%到95%，吹轻微的偏南风

羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15126号/广州地区12版